
 

 

Το ανθρώπινο DNA:  

 αποτελείται από 6 δισεκατομμύρια ζεύγη αζωτούχων βάσεων (απέχουν 0,34nm μεταξύ τους) [1960’s] 

 έχει μήκος 2 μέτρα 

 οργανώνεται σε 46 χρωμοσώματα [since 1880] 

 αποτελείται από 40-50.000 γονίδια (στην πράξη 23.000) [μέχρι και σήμερα -2017- ανανεώνεται αριθμός τους] 

Ένα ανθρώπινο χρωμόσωμα: 

 μπορεί να έχει μέχρι 500 εκατομμύρια αζωτούχες βάσεις 

 έχει ύψος από 0,2-20μm (1μm=0,001mm) 

 περιέχει χιλιάδες γονίδια 

Ένα ανθρώπινο γονίδιο: 

 μπορεί να έχει 1.000 – 1.000.000 αζωτούχες βάσεις 

 έχει μήκος 340nm–340μm (1nm=0,000001mm) 

 

Χημικοί τύποι Αζωτούχων Βάσεων 

 



 

 

Α-Τ δεσμός στο DNA 

 

 

C-G & Α-U δεσμοί στο RNA 

 



 

 

Χημικοί τύποι Αμινοξέων 

 

 

[Πηγή: Wikipedia, διδακτικό πακέτο Βιολογίας Γυμνασίου] 


